

中共中央、国务院日前印发通知,决定设立河北雄安新区。雄安新区规划范围涉及河北省雄县、容城、安新三县及周边部分区域,其定位为北京非首都功能疏解的集中承载地。

如今,人们对雄安新区的建设充满了期待。在关注新区未来的同时,也对雄县、容城以及安新三县的历史产生了兴趣。

这三个县都有着悠久的历史:安新县古城安州的“陈氏三进士”和容城县的“容城三贤”在历史上留下诸多美谈;雄县是当年的军事要地,曾抵挡住外族的千军万马。有趣的是,这三个县在漫长的历史中,与北京都有着千丝万缕的联系。为了治理白洋淀,康熙时期在此建起了四座行宫;被北京人视作“城隍爷”的明代名臣杨继盛正是容城县人。 ■据《北京晚报》



航拍白洋淀

历史上的“雄安”,清代设有四座行宫

安新县的“皇家情缘”

安新县位于河北省中部,东与雄县、任丘相连;南与高阳接壤;西与清苑、徐水交界;北与容城毗邻。安新县的县名“安新”二字,虽然得名时间并不长,但这里却有着悠久的历史。如今的安新县境内,曾经有过两个州县:一个是新安县,旧时也称溇县,其治所位于安新县北部、今日安新县政府所在地,另一个则是位于西部的安州,旧时也称葛城,其治所在今日的安州镇。“安新”二字也是新安和安州这两个地名的合称。从这个名称就能看出,这两个州县有着深厚的渊源。

新安和安州的发展发源于战国时期的两座城:葛城与浑泥城(也做浑泥城)。史载,战国时期,赵国筑葛城,燕国筑三台城、浑泥城。葛城,就是后来的安州,因为它在濡水之阳(北岸),也称为濡阳。浑泥城则是后来的新安。

金世宗时期,设立安州,并将州治所迁至濡阳城,从此,濡阳就有了“安州”一名。泰和四年(1204年),金章宗设置溇县(其治所在浑泥城,即新安城)。此后数百年间,安州与新安开始了令人眼花缭乱的分分合合。民国二年(1913年),废安州,改安州为安县,民国三年(1914年),安县与新安各取其名之首字合并为安新县。1950年安新县政府驻地迁入原新安县城内,而原有的安州则降为安州镇,两个地方的分分合合就此结束。

新安县在历史上和皇室有过几次“亲密接触”,其中第一次应该算是从金代章宗皇帝开始。金章宗时,重筑浑泥城(即后来的新安城),并改名为“溇城”。当时还有对溇城修筑后的情况作了记载:“周九里、高二丈、阔九丈,池深一丈、阔四丈。旋改浑泥城为溇城县”。金章宗为何如此看重这座城?这与金章宗非常宠爱的妃子李师儿有关。

李师儿的故乡就是在溇城,李师儿虽然出身贫贱,但是却极为聪慧,很多东西更是一学就会,再加上姿色貌美,很快便得到了章宗的宠爱。为了这位宠妃,章宗皇帝也是费尽了心思,他将李师儿故乡的新安县城大大加修葺,设置了景宁、广德、来远、安仁四

座城门,还将安州治所迁入新安县,大大提高了新安的地位。在《新安县志》中还找到了诸如建春宫、望鹅楼、莲花池等古迹的记载,这些古迹或是章宗为自己兴建的行宫,或是其和李师儿游赏之所。为了一位宠妃而兴建了一座城池,这在中国历史上也算是不多见的情况。

古城安州的“陈氏三进士”

古城安州,历来文脉绵延不断,人才辈出。宋代至清代,安州共有三十多名进士,在这些进士中,最具传奇色彩的是安州“陈氏三进士”:陈德荣、陈德华、陈德正三兄弟。

陈德荣(1688-1747年),字廷彦,康熙五十一年(1712年)进士,曾在湖北枝江县任知县。在任时,他兴修百里洲堤,免除民间各种杂税差役。雍正四年(1726年),陈德荣代理贵州布政使,掌管一省民政、财政。他带领百姓垦荒辟地,种桑养蚕,还到邻省招募种棉、织布、养蚕等方面的技术人才,设立机构,进行技术培训。雍正七年,几个州县开垦田地3600亩,开野蚕山场100多所,织机户户相闻。时至今日,遵义的“遵绸”享有盛名。

陈德华(1696-1779年),雍正二年(1724年)一甲一名进士,也即状元。雍正十年改广(州)韶(州)学政。乾隆元年(1736年)升詹事,充经筵讲官(向皇帝进讲经史),还教皇子读书。乾隆三十六(1771年)年,皇太后八十大寿,陈德华因曾为亲近大臣前往京师祝寿,参与香山宴游,乾隆命人作香山《九老图》,陈德华列于致仕九老之中。

陈德正(1701-1774年),幼时受教于长兄陈德荣和次兄陈德华。当时古文大师方苞见到他的文章,大为赞赏,誉之为当今难得之才。雍正八年(1730年)陈德正考中进士。乾隆八年(1743年),因审理陕西蒲城幼女被勒死一案时,陈德正与其兄陈德华有密折来往,朝廷知道后,认为陈德正与陈德华兄弟俩有欺君罔上之嫌,陈德华被降职,陈德正被革职,发往军台效力赎罪。六年之后,陈德正才回原籍。陈德正在家乡

安州的书院教书,培养了大批人才。陈德正后裔陈士骅(1905-1973年),是中国著名的水利工程学家、教育家。1949年后陈士骅任北京大学工学院代院长、清华大学副校长等职,同时他还是一位诗人与画家。

康熙皇帝在白洋淀设行宫

雄安新区规划公布后,有专家指出,雄安新区地处京津冀大气环境和水环境敏感地区,紧邻“华北之肾”白洋淀,新区开发建设必须以生态环境保护为前提,全面实施生态、绿色发展战略。白洋淀的地位和作用再一次得以凸显。

北宋时期,六宅使何承矩在白洋淀一带筑堤贮水,引水灌溉建立屯田防线。北宋名将杨延昭曾在此屯兵抵御辽军。到了明代,白洋淀一带十年九涝,史籍上常见白洋淀灾情的记载:“明成化十四年四月,安州、新安大水,城几陷”;“明万历二十七年秋,大水浸城,新安城门壅土为障,四境尺地无余”……

当时的水灾给老百姓带来极大的灾难,明清两朝,皇帝都比较重视白洋淀的治理。到了清朝初年,康熙皇帝尤为重视。康熙五年(1666年),开始兴修白洋淀地区的水利治理工程,先后若干次发帑筑堤。这项庞大的水利工程一直持续到乾隆年间,乾隆时的直隶总督高斌协同中央派来的大员一起研究出了利用河道引导洪水的方案:利用河渠旧迹施工,将唐河引入府河,从保定府新闸到安州膳马庙修建六座闸口。这样,既解决了泄水问题,又开辟了新的航道。此后,保定南关舟船云集,经府河,穿越白洋淀,直达天津,之后津保之间往返通航两百年,对城乡贸易、物资交流、经济繁荣起到了很大作用。

当年,康熙皇帝在治理白洋淀时,先后围绕白洋淀兴建了四座行宫(郭里口行宫、端村行宫、圈头行宫和赵北口行宫),这些行宫兴建的目的是有两个,其一是为了皇帝在这里举行水上围猎(俗称“水围”)活动,其二则是为了皇帝阅视白洋淀河工驻蹕之用。

四座行宫如今已经荡然无存,不过昔日这四座在白洋淀旁兴建的“水上行宫”还是颇有一番风景的。

康美来 养生大讲堂

康美来,打造一个没有输家的事业平台

从潜龙在渊到飞龙在天,余春富颇有当年楚庄王“一鸣惊人”的风范,他2004年8月创立安徽省大别山康美来生物科技有限公司,经过十二年积淀,终于在2016年爆发,成为了直销行业的一匹黑马。

康美来直销启动的亮眼表现,让业界对其创始人余春富充满了好奇。

金融骄子的济世情怀

康美来集团董事长余春富现年55岁,共产党员,浙江台州人,说话时有浓厚的江浙方言味道,标准的南方人长相,国字脸,重眉,他不笑时,有种碾压对方的气势。

在创建康美来集团之前,余春富是国家公务员出身,曾任中国银行浙江台州分行行长。据跟随余春富多年的司机透露,余春富经营有道,当时中国银行台州分行的业绩在省内名列前茅。后来平安保险席卷全国,余春富转做保险,担任平安保险公司台州分公司总经理多年。

身为一名台州人,余春富有着浓厚的“浙商情节”,他一直受到家乡浓郁创业氛围的熏陶,人到中年的他还是希望能够

经商创业。在当时,众多有条件的创业者都选择投身房地产行业,余春富身边的朋友也曾劝他进军房地产,然而余春富却选择了大健康产业,这是为什么呢?

“2002年,在保险公司工作时,我的同事姜依杰不幸罹患淋巴瘤,奔走多地均医治无效,我看在眼里,急在心里,但是无能为力。”从事了20余年金融保险行业的余春富深深感到:没有健康,有再好的事业赚再多的钱也没用。于是他毅然辞去了高薪职位,下定决心投身到大健康产业之中。

当时他遍查医学典籍,寻找抵御癌症的中草药材,在这过程中,余春富了解到灵芝孢子粉的独特药用价值和市场价格,余春富通过深入考察,发现大别山区的野生灵芝效用最佳,于是他只带了一名私人司机,2003年前往安徽省金寨县,开始了自己的创业生涯。

他拿出自己多年来的积蓄,在安徽金寨自主培育大别山野生灵芝,这在当时来讲是一个非常冒险的行为,但好在得到了当地政府的大力支持。

梧桐树招来金凤凰

市场竞争靠什么?差异化的产品,优秀的管理,独具亮点

的商业模式等,都是赢得市场竞争的要素之一。不过,要施展这些优势靠的是人。

直销行业特别注重团队销售能力,市场拓展能力,市场领导人的能力与忠诚度将决定竞争的结果。只是“千军易得,一将难求”,引入人才难,而要留住人才则更是难上加难。如何引入人才、留住人才成为困扰行业的一个难解命题。

这一难题显然没有难倒康美来。余春富对组织的搭建可以追溯到十多年前,当他立志要成就一番事业的时候,就开始筹备物色人选,但都是关于产品研发方面的人才,缺乏开拓市场的大将。在获得直销牌照之后,余春富深知“木业有专攻”这个道理,此前,康美来一直专注于研发产品,如今是时候向市场发力了,所以必须聘请专业的市场领导人作为公司高管,于是他授意自己的助理韩林元在全国范围内物色直销管理人才。

康美来始终坚持以“正道、地道、商道、人道”为核心价值观,遵循“传承中药文化、造福人类健康”的企业宗旨。康美来利用资源优势,依靠科技创新,放眼世界,面向未来,把握机遇,勇往直前,力争全力打造世界灵芝第一品牌,为建设成为民族直销百年企业而不懈努力。